2 блок (для младших школьников)
Вопросы:
1. Это известное растение часто садят в жилых районах городов. Несмотря на неудобства, которые оно создает в период цветения, это дерево является одним из лучших среди растений по очищению воздуха от вредных примесей. Назовите это растение.
2. Этот торжественный пышный цветок получил своё название в честь работавшего в России учёного-ботаника по фамилии Георги. Существует более 8000 сортов этого цветка. Назовите этот цветок.
3. В тёмном еловом лесу цветы травянистых растений не могут вырасти крупными из-за нехватки света. А чем же они приманивают насекомых для опыления?
4. В отличие от всех других плодов, которые мы употребляем в пищу, это мы едим только в незрелом виде. Назовите плод.
5. Это могучее дерево в народе называли «Прадед прадедов». Что за дерево?
6. Листья этого дерева осенью не желтеют. Так и опадают зелёными. Что это за дерево?
7. Это растение на разных языках называется почти одинаково. У поляков оно - «позёмка», у немцев – «земляная ягода». По-русски название этого ароматного растения звучит очень похоже. Назовите это растение.
8. Яркий праздничный цветок и пряность с острым резким запахом. Назовите этот цветок.
9. Житель засушливых пустынь – кактус – делает в своём стволе большой запас воды, а листья его превратились в колючки. А для чего кактусу колючки?
10.  Почему ежи любят пахучие предметы?
11. Зачем крокодил глотает камни?
«Занимательные задачи»
1. В среднем, на каждую точку земного шара выпадает 1130 мм осадков в год. Значит, дожди и снега покрывают землю слоем влаги толщиной более 1 м. Почему мы ходим по твёрдой земле, а не плаваем в метровом слое воды?
2. Барон Мюнхгаузен, путешествуя по пустыне, вечером закапывал в песок страусиные яйца, чтобы утром их съесть печёными. Могло ли быть такое? Докажи своё мнение.
3. В книге С. Ивченко «Загадка Цинхоны» приводится такой случай: «Как-то в Сибирь поздней осенью приехал малосведущий в лесном деле, но очень самоуверенный, столичный ревизор. Увидев голую (без листьев) тайгу, спросил лесничего:
- Это хвойный лес?
- Хвойный.
- А где хвоя?
- Опала.
- По чьей вине?
- Природы.
- Вы мне за природу не прячьтесь. За гибель леса отвечать будете вы».
Из каких деревьев состоял лес? Надо ли лесничему бояться судебного дела?
4. Подсчитано, что в очень морозные зимы погибают 9 птичек из 10. Как объяснить этот факт? Ведь птицы – теплокровные животные.
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Ты настоящий любитель природы!
